 一、智能集成输送加压系统通过配套管网收集污水处理厂终端产生的中水实现智能输送到热力厂。介质经该装置通过压力提升至202.00m标高后，长距离管道输送至目的地。该智能集成输送加压系统设计规模为8000m3/d ,单机组设计流量为320m3/h（88.90L/s），K取1.536。配套管道系统按远期的量进行管网水力计算，入装置管径为DN900mm的圆形管道，管内底标高198.90m。考虑用地紧张，该系统装置采用一体化地埋式设计，自动运行无人值守，不设值班室与配电室等地面建筑。本系统平面布置力求进出顺畅，构筑物布置紧凑并利于节能，该装置地面标高为204.400m。
二、该智能集成输送加压系统采用圆形玻璃钢筒体结构，筒体直径为Φ3000mm，高度7500mm。制造工艺：含筒身、CFD底座整体采用计算机控制整体缠绕一次成型工艺，需提供国家权威机构出具的证明文件。缠绕线型采用环向、螺旋交叉缠绕工艺，加强筒体的环向及轴向强度、增强筒体的拉伸载荷，不允许筒体有轴向、径向拼接缝，避免拼接部位受力不均而开裂渗漏污染水体。为了增加抗浮能力，筒身下端采用抗浮设计，筒底部采用CFD防淤积底座，并经CFD流体力学模拟分析，确保厚度均匀并达到设计要求，结构层厚度由结构设计确定，同时为了应对更大的压力，筒身底部厚度增加20%。底部预留灌浆口及底部压铁外沿，筒底预留灌浆通气孔，以判断灌浆是否充实。底座外部和混凝土接触的部分必须增加多组钢筋，目的是在二次灌浆后能够让底座侧壁与预制底板基础保持更好的连接并且得到更好的支撑以防止设备运行在底部产生较大振幅。

三、配置经CFD（计算机流体动力学Computational Fluid Dynamics）特殊设计的预制一体化系统的智能底部采用部分下凹式结构，可抵抗地下水的压力而不变形，同时只允许少量的污水停留在泵坑，当泵再次启动时，泵坑附近的大流速可以达到自清洁的效果，免除了人工清淤。

四、装置须配套性能优越的加压水泵，在设计负荷范围内，无振动和气蚀现象，运行平稳。运转噪音低于80dB(A)。

五、控制柜门板厚度不小于2mm；控制柜箱体厚度不小于1.5mm。所有需支撑安装的控制箱，主机制造商应配套提供不锈钢304安装支架，支架强度必须满足控制箱要求。支架采用不小于1.5mm不锈钢304制作,开口处周围镶橡胶圈,保护后期穿线不被划伤,满足承重要求。

电控柜下方支架设置为下部有足够的空间富裕的设计，高度≥600mm，以提供给业主一个专有空间存放设备相关工具等。

控制系统需要取得国家强制性产品3C认证证书。

控制柜安装基础需对方位、接地、尺寸等做规范化要求，需提供图纸及要求。

六、控制箱内主要元器件要求

系统采用智能启动方式。

根据实际工况条件调整运行状态，降低系统工作过程中造成的功率过剩，实现能耗比最佳化。

控制箱的主要电气元器件须采用同一品牌；防护等级IP54及以上，内外门结构。

七、与机械设备配套的控制系统应符合下列要求：

控制箱电源端按需设断路器；控制箱各馈电回路应设短路、过负荷保护。

各电机主回路应配置短路保护、接地故障保护以及过载保护。并应根据电动机具体保护要求以及使用情况按需装设断相保护、低电压保护以及轴温、泄漏等专用保护。

水下电机还应配备潜水电机保护装置，按需进行泄漏、高温及干运行等保护。保护继电器电源应采用AC 220V电源。故障输出为干结点无源继电器信号，触电容量 220V 5A。

控制箱与潜水电机连接用的控制电缆和电力电缆应采用水下电缆。

控制箱应能对所控主设备和辅助设备进行单独控制操作，并应以一条流水线为单元根据工艺控制要求对所控设备进行联动操作。

自带PLC控制系统的控制箱控制方式分为手动控制和自动控制二种方式。手动控制由配套控制箱上的控制按钮或旋钮实现。自动控制方式由配套控制系统实现。配套控制柜有明显的手/自动控制切换元件。二种控制方式手动优先。

控制箱面板上应至少为所控每台设备设置开/停按钮或旋钮、自动/手动转换开关、紧急停车按钮、开停及故障指示灯。带有变频控制的控制箱还应设置手动调速面板。

室外及潮湿场所的控制箱内应按需配置加热器和温湿度自动控制器。当湿度达到一定程度或温度发生剧增，有可能产生凝露时，控制器驱动加热器工作，当凝露状况消失后，加热器停止加热，控制器恢复到监测状态。

八、智慧远程监控云平台及手机APP：

整个系统采用DCS（集散式控制系统）控制模式，将现场的无线模块采集到的数据，网络传输至云平台，通过在监控中心的电脑浏览云平台或在手机上下载APP，即可实现对泵站各项运行数据的实时监视。其要求包括：

1、在地图监控画面可以直观的了解装置运行进行监控。地图与高德或百度地图同步，定位可精确到街道。

2、平台可对用户进行权限划分，不同等级权限具有的功能不同。

3、将装置的运行数据转换成运行曲线以设定的时间单位显示整体的运行情况，通过对信息整合，可以以运行曲线的形式同时比较两个及以上的装置运行数据。数据支持以OFFICE文档格式导出。

4、★具有数据统计功能可对区域性的装置数据进行集中分析，并以报表或者其他形式展现。

5、记录装置故障时间故障内容，维保人员信息等，可对登录平台的人员进行定位。

6、在主控页面实时显示装置的运行状况，液位信息。

7、对装置的运行数据和报警历史进行记录，以方便查询设备的运行信息。

8、★需集成视频信号接口，可直接通过账户连接视频信号，不需要另外开发。

9、PC端与手机APP端同步。

10、模块自带通讯协议功能，支持主流品牌的PLC及仪表设备的数据直接采集。

九、通过以上功能实现对装置全方位的监控，任何意外情况都可以显示在总控室的监控平台上，每个客户都有单独的账户和密码，保证信息不会泄漏。（另：制造商定期安排专人对各个装置进行远程巡检，以应对突发状况，保证各个装置的正常运行）

十、泵的电机是鼠笼式感应变频电机，装在充气的防水的壳内。定子绕组和定子接线的绝缘等级是F级。定子通过真空压力浸渍法进行绝缘，使得绕组满充率至少达到95%。定子热缩嵌入铸铁定子室中。电机设计为能连续泵送温度为40C的介质，每小时最多可启动30次。
十一、泵单元与排水连接座地密封采用金属与金属的接触并采用膜、0形环或垫圈形式的排水密封。耦合座采用适用于一体化站的设计，可在空间狭窄的安装条件下采用倾斜式的设计。

★十二、轴采用内部锁定装置，以防叶轮在反转时发生松动现象。叶轮进行动平衡试验，动平衡精度不低于G6.3级。

十三、不接受在维修平台下方进行浮球和传感器的维护作业。如采用其他形式液位控制系统，需提供详细的方案及液位控制效果说明。

十四、双重液位控制系统需满足：

投入式液位传感器：

采用先进处理技术进行全方位的线性误差和温度误差补偿，确保测量结果达到最高精确度要求

外壳：全灌封防冷凝不锈钢316

探头：陶瓷膜片

电缆：聚丙烯

线缆密封工艺：加强锥堵密封工艺

稳定抗干扰：满度、零位长期稳定性可达0.2%FS/年

反向保护：具有反向保护设计

工作温度：-40℃～125℃

量程：5米或10米

补偿温度：-10℃～85℃

满量程误差：0.3%FSO

满量程温度误差：0.5%FSO

满量程长期输出稳定性：0.2%FSO

最大过载压力：2X

模拟电量：4-20mA DC

电源电压：12-30V DC

