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	1
	智慧黑板
	一、整体设计

整体外观尺寸：宽≥4200mm，高≥1200mm，厚≤95mm。整机采用三拼接平面一体化设计，无推拉式结构及外露连接线，外观简洁。整机屏幕边缘采用金属圆角包边防护，整机背板采用金属材质，有效屏蔽内部电路器件辐射。

整机屏幕采用≥86英寸UHD超高清LED液晶屏，显示比例16:9，分辨率≥3840×2160，钢化玻璃表面硬度≥9H。

采用电容触控技术，整机显示屏幕支持Windows系统中进行20点或以上触控，支持在Android系统中进行10点或以上触控。
侧置输入接口具备≥2路HDMI、≥1路RS232、≥1路USB，输出接口具备≥1路音频、≥1路触控USB，前置输入接口至少包含1路Type-C、2路USB。

整机具备前置Type-C接口，通过Type-C接口实现音视频输入，外接电脑设备经双头Type-C线连接至整机，可把外接电脑设备画面投到整机上，同时可在整机上操作画面，可实现触摸电脑的操作，无需再连接触控USB线。

嵌入式系统版本不低于Android 11，内存≥2GB，存储空间≥8GB。

整机具备至少6个前置按键。支持通过前置按键进行开关机、调出中控菜单、音量+/-、护眼、录屏的操作。

支持经典护眼模式，可通过前置面板物理功能按键一键启用经典护眼模式。

★支持纸质护眼模式，在任意通道任意画面任意软件所在显示内容下可实时调整画面纹理。画面纹理的类型有牛皮纸、素描纸、宣纸、水彩纸、水纹纸。同时支持色温调节和透明度调节。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

纸质护眼模式下，显示画面各像素点灰度不规则，减少背景干扰。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机能感应并自动调节屏幕亮度来达到在不同光照环境下的不同亮度显示效果。此功能可自行开启或关闭。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机内置2.2声道扬声器，位于设备上边框，顶置朝前发声，前朝向不低于10W高音扬声器不少于2个，上朝向不低于20W中低音扬声器不少于2个，总功率≥60W。

整机支持高级音效设置，可以调节左右声道平衡；在中低频段125Hz～1KHz，高频段2KHz～16KHz分别有-12dB～12dB范围的调节功能。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机内置非独立外扩展的4阵列麦克风，可用于对教室环境音频进行采集，麦克风拾音距离≥12m。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

★整机内置扬声器采用缝隙发声技术，喇叭采用槽式开口设计，缝隙不大于5.8mm。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机扬声器在100%音量下，可做到1米处声压级≥88db，10米处声压级≥73dB。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

★整机支持色彩空间可选，包含标准模式和sRGB模式，在sRGB模式下可做到高色准△E≤1.5。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机内置摄像头（非外扩），支持扫码功能，PC通道下可通过视频展台软件调用摄像头进行二维码扫码识别。

★整机内置非独立摄像头，可拍摄≥1300万像素数的照片。摄像头视场角≥135度。具备摄像头工作指示灯，摄像头运行时，有指示灯提示。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机内置非独立的高清摄像头，可用于远程巡课，可AI识别人像，人像识别距离≥10米。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机内置非独立的高清摄像头，可用于远程巡课，拍摄范围可以涵盖整机距离摄像头垂直法线左右水平距离各大于等于4米，左右最边缘深度大于等于2.3米范围内，并且可以AI识别人像。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机摄像头支持人脸识别、快速点人数、随机抽人，可识别镜头前的所有学生，并显示人脸标记、随机抽选。支持同时显示标记不少于60人。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

★整机摄像头支持环境色温判断，根据环境调节合适的显示图像效果。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机无需外接无线网卡，在Windows系统下可实现Wi-Fi无线上网连接、AP无线热点发射和BT蓝牙连接功能。 Wi-Fi和AP热点工作距离≥12m。

★整机支持搭配具有NFC功能的手机、平板，通过接触整机设备上的NFC标签，即可实现手机、平板与大屏的连接并同步手机、平板的画面到设备上，无需其它操作设置，支持不少于4台手机、平板同时连接并显示。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

整机支持蓝牙Bluetooth 5.2标准，固件版本号HCI11.20/LMP11.20。Wi-Fi及AP热点支持频段2.4GHz/5GHz 。 Wi-Fi制式支持IEEE 802.11 a/b/g/n/ac/ax；支持版本Wi-Fi6。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

触摸屏具有防遮挡功能，触摸接收器在单点或多点遮挡后仍能正常书写。

整机关机状态下，通过长按电源键进入设置界面后，可点击屏幕选择故障检测、系统还原功能。

在任意信号源通道下，支持十指长按屏幕5秒和遥控器两种方式实现触摸锁定及解锁，触摸锁定时整机无法被触控操作。

整机书写面板采用防眩光全钢化防爆玻璃面板，面板的碎片状态、抗冲击性、霰弹袋冲击性能、耐热冲击性能均通过国家强制玻璃标准，表面应力≥100Mpa,适应学校复杂环境，保障教学安全。

整机内置全通道侧边栏快捷菜单，支持实时显示天气情况、日期、小工具、快捷设置、应用软件、亮度/音量调节、教室物联入口。在任意显示通道下均可通过侧边栏一键进入该触摸菜单。

整机全通道侧边栏快捷菜单包含的小工具有：批注、截屏、计时、降半屏、放大镜、日历。在Android通道和全部外接通道（HDMI、Type-C），还具备答题、倒数日、节拍器小工具。

整机全通道侧边栏快捷菜单中支持切换智能息屏、纸质护眼模式、经典护眼模式、自动亮度模式，并可调节音量、亮度。

整机全通道侧边栏支持节拍器，在音乐课上学生可跟随节拍器打节奏。支持设置节拍、轻重、循环、节拍播放速度。

教师在整机设备教学桌面登录账号后，可自动获取并在桌面显示最近使用的教学课件，点击任意课件可直接进入授课模式。支持查看所有个人教学课件资源。

二、集中管理系统

系统采用B/S混合云架构设计，无需本地额外部署服务器等设备，即可支持对教学信息化设备运行数据的监测。

支持在Windows、Linux、Android、IOS等多种操作系统通过网页浏览器登录操作。

提供多种身份识别方式，支持通过账号登录、手机扫码登录等。

系统支持多类型设备接入，与交互智能教学设备、交互电子白板一体机等教学设备对接。

采用一校一码的认证机制，系统自动生成学校专属识别代码，支持设备输入专属代码及设备放置位置信息，即可接入管理平台进行远程管理与控制。

支持远程监测设备的开关机状态、开关机时间段分布图、开机次数、开机使用时长、软件使用数、硬盘空间、硬盘使用状况、内存容量、内存使用率、设备辅助管理软件版本、设备ID、机型、MCU版本等设备数据。

支持多层级权限管理，可将多类型的设备管理权限分配给多个管理员共同管理。

高级管理员可添加普通管理员并修改普通管理员的权限，权限支持按页面功能模块管理、按设备分组管理。

可远程控制设备关机和重启；可批量设定智能设备关机的执行时间，并支持自定义预约定时日循环执行。

支持批量对设备进行软件远程部署，专用教学软件批量支持静默部署。

支持远程实时控制设备，可监测设备当前运行界面，并远程操作设备界面，适用于远程维护和修复设备软件问题。

支持实时远程查看学校任意设备的教室画面、设备画面。

支持设置弹窗强制拦截黑名单，加入强制拦截黑名单的应用，其弹窗在全部设备自动被拦截。

支持设置弹窗自动拦截白名单，加入弹窗自动拦截白名单的应用，其弹窗在全部设备不会被拦截。

支持实时监测整机CPU占用率、CPU温度、设备使用时长，系统在某指标达到异常峰值时自动向管理员发送提醒，管理员可通过后台远程处理异常。

三、电脑模块

主板搭载不低于i5CPU；8GB DDR4笔记本内存或以上配置。；256GB或以上SSD固态硬盘。

机身采用热浸镀锌金属材质，采用智能风扇低噪音散热设计,预留足够散热空间，确保封闭空间内有效散热。PC模块可抽拉式插入整机，可实现无单独接线的插拔。

和整机的连接采用万兆级接口，传输速率≥10Gbps（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

四、教学资源
★具有互动式教学课件资源，包含学科教育各学段各地区教材版本≥80个（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

★具有互动式教学课件资源，包含学科教育各学段教材版本全部教学章节、专题教育多个主题教育、特殊教育3大分类的≥140000 份的互动课件（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

按照下载量、课件质量、相关性会每天动态更新课件列表，提供按章节、主题筛选和关键词搜索，支持模糊搜索（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

★课件支持直接预览并下载。预览课 件时可以拖动课堂活动、形状、几何、文本元素。下载时课件可同步至教师个人云空间。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

★具有教案模板供老师撰写教案，支持校本模板，管理员在教研管理后台设置校本模板后，老师可在云教案模板调用（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

资源搜索：支持树形结构目录，可进行资源分类及查找，支持全局资源搜索，按年级、学科筛选资源，支持查找资源后定位到当前资源文件夹（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

查看及预览：支持查看资源文件夹的创建者，资源的上传作者，更新时间数据。校本资源支持在线预览（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

★资源管理：教师可对本人上传的校本资源进行分类移动，删除或重命名（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

★备课应用：在交互式备授课软件中，支持获取校本多媒体资源到本地查看，也可选择插入校本资源库中的多媒体资源，实现校内资源的共建共享（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

支持PPT的原生解析，教师可将pptx课件转化为互动教学课件，支持单份导入和批量文件夹导入两种导入方式，保留pptx原文件中的文字、图片、表格等对象及动画的可编辑性，并可为课件增加互动教学元素。（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）

★空中课堂功能内置于交互式备授课软件中，无需安装部署直播软件，可实现语音直播、课件同步、互动工具等远程教学功能（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

支持一键开课生成课程海报；学生扫描课程海报微信二维码可加入直播课堂，不需安装APP（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

★学生可在直播课堂打字提问、互动，学生提问内容实时传递至教师，教师根据讲解内容发布答题板供学生选择作答，学生提交答案后系统自动统计正确率和答题详情（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

在直播课堂中，教师指定授权学生远程互动，学生能在直播的课件画面进行书写、移动、擦除、参与互动活动等，学生操作过程实时同步至班级其他学生，支持≥5位学生同时参与远程互动。

远程考勤管理，直播课程结束后，后台自动统计报名学生名单和学生学习清单（提供第三方权威检测机构出具的检测报告复印件，并加盖公章）。

为使用方全体教师配备个人账号，形成一体的信息化教学账号体系；根据教师账号信息将教师云空间匹配至对应学校、学科校本资源库。支持通过数字账号、微信二维码、硬件密钥方式登录教师个人账号。

具备交互表格功能，课件可自由插入表格，预置≥5种表格样式，支持边框、底纹设置，自由合并单元格；表格支持自由输入文本，且根据文本内容可一键自动调整行列宽高；表格通过表格首行首列交接处的按键可一键精准增加行列；具备遮罩功能，表格中任一单元格可添加遮罩掩盖单元格内容，授课模式点击即可取消遮罩，便于教师交互式教学。

多学科题库：提供涵盖小学、初中、高中的总知识点≥9000个，试题数量≥30万道试题，中学题库需包含语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理等多个学科，包含选择、填空、判断、诗歌阅读、完形填空、阅读理解、辨析题、材料题、实验题、作图题等丰富题型。可批量选择试题以交互试题卡的形式插入课件。试题卡包含题干、答案和解析，并可一键展开收起答案和解析。

多学科课件库：提供涵盖小学语文、数学、英语全部教学章节的≥80000份的交互式课件。课件支持直接预览并下载，预览时支持拖动课堂活动、形状、几何、文本等元素；下载时课件可同步至教师个人云课件存储空间；课件支持教师在线评分。

微课视频：提供涵盖小学、初中、高中≥2000个微课程视频，每个学段的微课视频内容应≥三个主要学科。微课内容可在线点播，下载至课件播放。微课视频支持视频关键帧打点标记，播放过程中可一键跳转至标记位置，同时支持一键对视频内容进行截图插入课件。
视频展台

采用三折叠开合式托板，展开后托板尺寸≥A4面积，收起时小巧不占空间，高效利用挂墙面积。

壁挂式安装，防盗防破坏。无锐角无利边设计，有效防止师生碰伤、划伤。

采用无摄像头悬臂设计。

支持实时视频矫正功能，拍摄画面无梯形畸变，画面如垂直悬臂拍摄效果。

采用USB高速接口，单根USB线实现供电、高清数据传输需求。

采用≥1300W像素自动对焦摄像头，可拍摄A4画幅。显示视频输出像素≥3840*2160。

支持实时降噪功能，并可开关控制。

支持通过双击屏幕画面任意位置，即时改变对焦位置，可对立体物体的局部进行对焦。

展台按键采用电容式触摸按键，可实现一键启动展台画面、画面放大、画面缩小、画面旋转、拍照截图等功能，同时也支持在展台软件上进行同样的操作。

外壳在摄像头部分带保护镜片密封，防止灰尘沾染摄像头，防护等级达到IP4X级别。

支持对展台实时画面进行放大、缩小、旋转、自适应、冻结画面等操作。

支持展台画面实时批注，预设多种笔划粗细及颜色供选择，且支持对展台画面联同批注内容进行同步缩放、移动。

支持展台画面拍照截图并进行多图预览，可对任一图片进行全屏显示。

老师可在一体机或电脑上选择延时拍照功能，支持5秒或10秒延时模式，预留充足时间以便调整拍摄内容。

可选择图像、文本或动态等多种情景模式，适应不同展示内容。

	1
	30000


 
44

