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一、项目区概况
    （一）项目区位置

抚远市地处东经134°14′26″—134°30′11″，北纬48°11′21″—48°22′55″，施业区东北以黑龙江、乌苏里江为界与俄罗斯隔江相望，西与同江市接壤，南与饶河市接壤。

（二）项目区自然概况

 1.自然概况

   （1）地形地貌

    抚远市属于三江平原立地类型区，地处完达山余脉延伸部分，以平原地貌为主，北部有少数丘陵、低山聚集，地势北高东北低，总趋向由西南向东北缓缓倾斜，地势平坦，平均海拔高度为50米，最低点34米，最高点两角山海拔279米。可分为丘陵漫岗、中低漫岗、冲积平原、江河泛滥地四个地貌类型。

（2）水文

抚远市施业区内主要河流有黑龙江及其支流浓江河、清水河、鸭绿河，乌苏里江及其支流别拉洪河等72条小河，湖泊有大力加湖。其中黑、乌两江抚远段属中俄界江。

（3）气候

本市位于黑龙江东北边陲，纬度较高，属温凉带湿润半湿润大陆性季风气侯。年平均气温2.2℃，全年降水平均在600毫米左右，无霜期短，平均115天左右。年平均积温2453℃，年平均日照时间为2304小时。

（4）土壤

只有一种土类——暗棕壤，根据分布于不同的坡向和坡位，分为两个亚类：

1、暗棕壤：这是分布面积最广的一个亚类，占暗棕壤土类面积的77.3%。分布在山腰地带，集中成片，该土壤有机质含量高，团粒状结构，适合林木生长，是理想的森林土壤。

2、草甸暗棕壤：主要分布在低山的下部、山间沟谷处。占暗棕壤土类面积的22.7%。该土壤肥沃，有利于林木、植被的生长。

（5）其它植被

抚远市域内不仅有刺五加、五味子、串地龙和黄芪等野生名贵中药材，而且还有鹿、熊、野猪、狍子、飞龙、林蛙、狼等40多种珍贵野生动物资源。野生的蘑菇、木耳、山野菜（主要是薇菜、蕨菜）更是储量丰富。因地处三江平原下游，黑、乌两江环绕，渔业资源丰富，特产鲟鳇鱼、“三花五罗”等名贵鱼种。
（四）项目区经济、社会状况

全市户籍9万人，常住总人口12.6万人，耕地面积268万亩。抚远市辖4个镇5个乡，即：抚远镇、浓桥镇、乌苏镇镇、寒葱沟镇、别拉洪乡、海青乡、鸭南乡、浓江乡、通江乡。一个市属国营农场，一个市属国营渔场，三个省属国营农场，共有69个行政村，108个自然村。

历史上，抚远市曾经是一个森林资源极为丰富的地区，具有良好的气候、土壤、水文、植被种类等自然条件。上个世纪70年代以来伴随着国家政策的支持，抚远市开发达到了空前的规模，长期的不合理开发，使得全市有林地资源锐减。特别是国家惠农政策的实施，农民种粮积极性提高，对耕地的需求急剧增加；国家实行耕地占补平衡，补充耕地的来源也多是林地。同时，地区经济的发展和各种大型工程征占用林地的增多也给有限的森林带来了巨大的压力。
    二、项目建设思路
（一）指导思想

根据征、占林地的管理规定，本着占一补一、恢复植被、不减少森林面积的原则，通过造林也为农户增加一定的经济效益，促进区域经济可持续发展，促进区域社会的全面进步。同时也为减少水土流失，制止洪水泛滥，改善生态环境，保证人民生活长治久安，开办相关产业创造了有利条件。
（二）编制依据

1、《中华人民共和国森林法》

 2、《中华人民共和国造林技术规程》
3、《黑龙江省造林技术规程》

 4、《黑龙江省树木种苗技术》
（三）遵循原则

1、坚持因地制宜，务求实效的原则。项目确定的建设内容必须因地制宜，综合治理，整体推进，突出重点，分步实施，讲求实效。在项目实施过程中，要充分考虑到区域生态治理需求与造林潜力，科学确定造林树种，取得实实在在的效果。
2、坚持生态优先，效益兼顾的原则。项目实施过程中一定要把民生改善、生产发展、生活富裕、生态良好有机结合起来。在突出防护林工程显著的生态效益同时，注重项目实施的民生效应，依托工程项目所形成的丰富林草资源。

三、建设内容、布局与技术模式
本次设计的“抚远市占补平衡造林调查设计”造林作业地点位于抚远市黑瞎子岛管委会，共划分个2小班。造林面积为540亩。

1.树种的选择

此次造林设计根据根据防护对象选择适宜树种，应具有生长快、防护性能好、抗逆性强、生长稳定等优良性状、造林地的立地条件以及各树种的生物学特性，选择造林树种为柳树，造林密度应根据树种特性确定。利用GPS进行导线测量、求算面积。采用样带调查法对立地因子、主要地被物以及更新因子进行调查。崖柳单株胸径10公分以上或丛生土坨十倍以上，丛生杞柳要求3条以上、土坨30*25、高1.7米以上，局限于黑龙江范围内。
造林前保护原有植被，结合蓄水保墒需要，清理采伐剩余物、采用穴状整地，规格：40cm×40cm×30cm。

造林密度

造林1536株/公顷。此次造林设计采取长方形配置时，种植点位于长方形的四个角点。栽植株行距为2.2×3米。造林总需苗5.53万株。

4.栽植

(1)造林方法：挖穴植苗。

(2)造林时间：春季造林在5月1日—6月30日。

(3)栽植要求：

要做到“挖深坑，埋当中、三埋两踩一提苗”，即整地的穴面上挖一深坑，把苗放置中央，舒展好苗根，先回填1/3表土后手提苗踩实，再回填1/3土扶正苗踩实，最好回填余下的1/3土壤盖穴面以防土壤水份蒸发。含机械、清苗皮、人工含栽植、培土、浇水。

5、管护
1、严格执行技术规程要求加强幼林抚育，保证幼林抚育质量。适时进行幼林抚育，作业时不伤苗、不漏抚，对造林地内的天然幼苗、幼树要均匀保留。

2、对于病虫害，要贯彻“预防为主、综合防治”的方针，以生物防治为主，辅以药剂等综合措施。做好病虫害的预测，及时防治。
四、项目投入概算
（一）用工量

测算本次三北工程总用工量为3240工，单位用工量每亩6个工。  

（二）经济指标及投资估算99.46万元，其中：种苗费62.93万元；整地费栽植抚育36.53万元。
   五、效益分析与评价
生态效益

抚远市占补平衡项目建成后，对于防止水土流失、防风固沙、涵养水源、调节气候、保障农业丰产增收等都有着十分重要作用。同时将会对生态环境的改善起到重要的促进作用。项目实施后，森林通过阻挡、过滤和吸附粉尘来净化大气，提高空气中负氧离子浓度。显著增加空气中负氧离子含量。
（二）社会效益

抚远市占补平衡项目建成后，将会更好地发挥当地土地资源的利用率，同时也为减少水土流失，制止洪水泛滥，改善生态环境，保证人民生活长治久安，开办相关产业创造了有利条件。
（四）综合评价

抚远市占补平衡项目建成后，可有效控制风沙、水土流失的范围，各种自然灾害将有所缓解，有效地提高土地、光能利用率，改善生态环境，从而提高农作物和森林的产量、生物量，促进生物多样性的发展。
附表：

1、占补平衡小班卡片登记表

2、占补平衡概算表
3、抚远市占补平衡工程人工造林调查因子汇总表

4、抚远市占补平衡工程人工造林设计汇总表      

附图：

   抚远市占补平衡地块设计平面图
PAGE  
20

